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74 Wappen gestalten 
75 Start: 18.8.1227, Ziel: 13.12.20xx 
76 Fest, flüssig, gasförmig, Plasma, Bose-Einstein-Kondensat  
77 können die Atome im Gas sich nicht mehr bewegen, liegt die Temperatur bei  –273

O 
Celsius, liegt die 

Temperatur bei 0
 
Kelvin, in der Natur gibt es keinen absoluten Nullpunkt 

78 Es ist die Hitze, die vom Urknall übrig geblieben ist 
79 Superatom 
80 1995 
81 Pfefferspray, Pfeil-und-Bogen, Elektroschocker 
82 Sturmfeuerzeug 
83 Verbrennen auf dem Scheiterhaufen 
 84  Lösung:   
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         I    Z    H     

         E    A         

    5 H  6 K   F    U    7 E     

   8 M A D O N N A    G    I     

9 R    W  D   B   10N E L S O N     
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43 Madonna 
44 Ziel: Mittelalter, 1227, Einweihung der Burg Rosenstoltz. Tarnung: Spielmann 
45 Spielmänner – waren das nicht jene Bänkelsänger die von Burg zu Burg wanderten, schmalzige Lieder 

vortrugen und den holden Damen schöne Augen machten. 
46 Jemanden, der Heldenlieder singt. Spielleute von niedrigem sozialem Rang. Sie konnten Musik machen, tanzen 

und singen. Jemanden, der die so genannten "Moritaten" singt. Jemanden, der ein Volkssänger ist. 
47 Molekularrechner 
48 1000 Jahre 
49 "Wir müssen fortgehen, um anzukommen.“ 
50 M. ist die Wissenschaft vom europäischen Mittelalter. 
51 1096 – 1099, Ziel: Jerusalem 
52 Ja, 1212 
53 ca. 7000 bis 25.000 Kinder, Start: Köln 
54 Nein, die meisten Kinder wurden gefangen genommen, erschlagen oder in die Sklaverei verschleppt 
55 Wie: die einfachen Menschen lebten, welche Dialekte gesprochen wurden, was Menschen gegessen haben 
56 Akrobaten, Gaukler, Minnesänger 
57 Als Troubadour oder Trobador bezeichnet man den Dichter, Komponisten und Sänger höfischer mittelalterlicher 

Lieder. 
58 Minnesang nennt man die schriftlich überlieferte, hoch ritualisierte Form der gesungenen Liebeslyrik (Liebes-

gedicht). 
 

59 
 
Wohl mir die Stunde, da ich sie erkannte, 
die mir die Lippe und den Mut hat bezwungen. 
seit ich die Sinne so gar an sie wandte, 
der sie mich hat mir ihre Güte gezwungen: 
dass ich von ihr geschieden nicht kann,  
das hat ihre Schönheit und ihre Güte gemacht, 
und ihr roter Mund, der so lieblich lacht! 
 
(freie Wortwahl der Schüler) 

 
Wohl mir der Stunde, da ich sie erschaute, 
Die mir das Herz und den Muth hat befangen. 
Seit ich die Sinne so ganz ihr vertraute, 
Dass mich der Lieblichen Tugenden zwangen: 
Dass ich ihr folge und anders nicht kann,  
Das hat die Güte, die Schöne gemacht, 
Und ihr roter Mund, der so minniglich lachet! 
 
© http://www.recmusic.org/lieder/get_text.html?TextId=53461

60 Walther von der Vogelweide gilt als der bedeutendste deutschsprachige Lyriker  (Dichter) des Mittelalters. 
61 Dichter 
62 Er soll ein dunkler Zauberer sein. 
63 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lösung des Suchrätsels: 
 

 K  Z    ROSENSTOL T Z   
 A U Z EI TMASCHI NE  G   
  B N  I            A   
  G E K T          N   
  E  NE R   BE    Z L  
  N   TL E  U I    A U  
  I  G E  I  R  N  U K  

Z  E  A  U  SG   S  G   
E H F  NLEVENTEN   T E   
I A A  Z   I R E  N  E   
T W B  A   N S  O    I  
 K R  U   TI  PS      N
 I I  G   E  LR    H   
 N K  E  LRME  O  T    
 G     ENNNA   FI     

K O D I AK EA  D  DE     
    N  WT   OU  S    
   I    T    JN   S   
  W     O      N   O  
       N       A    R  

64 Größte Klatschmäuler des Internats 
65 In Judiths Zimmer im Mädchentrakt; in der Nacht, nach Mitternacht  
66 In den Katakomben, direkt unter der Burg 
67 Einweihung der Burg Rosenstoltz in 1227 
68 Im Heizungsraum ist das vorderste Rohr gefaked. Im Hohlraum finden sich die Schlüssel. 
69 Eine Apparatur, die Zeitmaschine 
70 1) 17. Februar 1945; 2)18. August 1227 
71 Entfachte mit Zündhölzern ein Feuer und rannte vor den Reitern später davon. 
72 Das schwarze Kreuz wurde aus zwei Schlangen mit je zwei Köpfen gebildet. 
73 

 
 

Fürst Balduin von Rosenstoltz feierte mit einem Turnier nach 5-Jähriger Bauzeit die Fertigstellung der Burg. Er 
lud deshalb sämtliche Herzöge, Fürsten und Grafen sowie Edelleute nebst Gefolge in sein neues Heim, um 
dessen Glanz zu feiern. 
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Lösungen: 
 
Aufgabe Zwar soll im ganzen Satz geantwortet werden, doch hier gebe ich nur die 

richtige Lösung als Stichwort wieder. 
1 Pete Smith 
2 21.08.1960 
3 2004, als Taschenbuch 2006 
4 Die Geschichte spielt im Mittelalter und in der Gegenwart. 
5 Mutter: Spanierin, Vater: Engländer 
6 Levent: männlicher Vorname persischer Herkunft; bedeutet im Türkischen „stattliche, ansehnliche Person“. 

Historisch bezeichnet Levent die Marinesoldaten der osmanischen Flotte. 
7 http://de.wikipedia.org/wiki/Levent 
8 Nelson 
9 englischer Naturforscher und Verwaltungsbeamter 

10 Geboren: 25.12.1642, gestorben: 20.3.1726, lebte in England 
11 Mathematiker, Physiker, Philosoph 
12 „absolute Zeit (Newton), relative Zeit (Einstein), Ende der Zeit (Hawking)“ 
13 Die Lichtgeschwindigkeit ist die höchste Geschwindigkeit, mit der sich Licht im Vakuum  ausbreitet. Das übliche 

Formelzeichen für die Lichtgeschwindigkeit ist c, angelehnt an das lateinische Wort celeritas für Schnelligkeit. Die 
Lichtge-schwindigkeit wurde erstmals im Jahr 1676 bestimmt. 
Die Lichtgeschwindigkeit ist konstant. Das hat Folgen für das physikalische Verständnis von Raum und Zeit. Sie ist 
eine der Grundlagen der Relativitätstheorie.  
(http://de.wikipedia.org/wiki/Lichtgeschwindigkeit) 

14 1,3 Sekunden 
15 299.792.458 Meter (= 299.792,458 km) in der Sekunde 
16 „Je höher die Geschwindigkeit, mit der ein Raumschiff unterwegs ist, desto langsamer vergeht für dessen Insassen 

die Zeit“. 
17 „Zwilling A beginnt eine Reise durchs All, während Zwilling B daheim die Kohle ranschafft. A bewegt sich mit 

annähernder Lichtgeschwindigkeit, wodurch die Uhr für ihn um einiges langsamer tickt als für den Bruder B. Wenn 
A auf die Erde zurückkehrt, muss er feststellen, dass sein Zwillingsbruder längst in Rente ist und auch so aussieht, 
während er selbst in der Zwischenzeit kaum gealtert ist.“ 

18 Stephen Hawking 
19 Stephen Hawking 
20 Der Name Wurmloch stammt vom Bild mit einem Wurm, der sich durch einen Apfel hindurchfrisst. Er verbindet 

also zwei Seiten desselben Raumes durch einen Tunnel.  
21 Sie hat ein Peace-Zeichen auf den Kontaktlinsen. 
22 

 

  

23 Nelsons Intelligenz wurde mit 3 Jahren zum 1. Mal bekannt, als er Rechtschreibfehler im Handbuch für 
Botschaftschaftsangehörige seines Vaters gefunden hatte. Psychologen fanden dann heraus, dass Nelson einen 
IQ hat, der um 12 höher ist als der IQ von Albert Einstein. 

24 a) 14. März 1879 in der Bahnhofstraße in Ulm (Deutschland) 
b) 14 Stockwerke hoch 
c) in Französisch (3 = ausreichend) 
d) 14. März 1951 
e) 18. April 1955 um 1:15 Uhr in Princeton, in den USA 
Lösungsbuchstaben: MATHE
f) Spielen, die Figur muss den herabfallenden Sternen ausweichen, um zu überleben. 

25 durchgeknallten Psychologen, Judith 
26 er freut sich auf echte Freunde; er freut sich, weil er keinen Privatunterricht mag 
27 Nach einem drittel Jahr (4 Monate). 
28 3 Jahre 
29 „Mein Vater. Er ist ein Bewunderer Nelson Mandelas.“ 
30 … denn sonst: würden viele Zeitreisende jetzt schon hier sein und könnte Hitler und der 2. Weltkrieg verhindert 

werden. 
31 Licht 
32 3 Tage 
33 – er wand sich ein einer Zeitschleife, aus der er sich nicht aus eigener Kraft befreien konnte 

– ein blutrünstiger Neandertaler hatte ihn mit seiner Keule erschlagen 
– sein zerschmettertes Skelett ruhte unter einem gewaltigen Steinquader von Gizeh (Pyramiden in Ägypten)  

34 Levent Atasayar 
35 Wegen eines Unfalls holte Nelson Frau Kunkel und niemand achtete dann auf Nelson, der die Gelegenheit 

ausnutzte. 
36 Er suchte nach den zurückgelassenen Sachen von Levent. 
37 ein mit weichem Stoff eingeschlagenes Paket, ein großformatiges Buch, ein Tagebuch 
38 Der Unwürdige hat Gott gelästert. 
39 Er sticht dem Alten beide Augen mit einem glühenden Spieß aus. 
40 17.2.1945, Zweiter Weltkrieg 
41 1.9.1939 bis 8.5.1945 
42 Sie sind militärische Auseinandersetzungen. Es werden unbegrenzt viele Mittel (Menschen und Waffen) eingesetzt. 

Danach kommt es zu einer Neuordnung der Staaten in der Welt. Es sind immer sehr viele Menschen betroffen. Sie 
sind von weltweiter Bedeutung. 
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